
Открытое занятие «Лучок – морячок» 

Цель: формирование умений разнообразной деятельности в природе. 

Задачи: 

1. Познакомить детей с процессом посадки лука. 

2. Закрепить представления о последовательности трудового процесса 

посадки лука. 

3. Воспитывать интерес к труду в природе. 

Словарь: корень, луковица, посадить, углубления, усилия, стрелка, луковые 

чешуйки, донце, верхушка. 

Материал: горшочки с рыхлой землей, палочки для рыхления, лейки с 

водой, модели структуры трудового процесса, луковицы и фартуки на 

каждого ребенка, клеенка на столы, салфетки. 

Сюрпризный момент: сказочный персонаж Айболит, бутерброды с 

зеленью. 

Предварительная работа: беседа о пользе овощей, чтение сказки 

«Чиполлино», отгадывание загадок об овощах. 

Ход занятия 

 - Ребята, сегодня в детском саду я встретила одного сказочного героя. Он 

заглядывал в каждую группу и разговаривал с детьми, а к вам он не заходил? 

Давайте я загадаю о нем загадку, вы ее отгадаете, я думаю, он нас услышит и 

обязательно придет. 

Лечит маленьких детей, 

Лечит птичек и зверей, 

Сквозь очки свои глядит 

Добрый доктор… (Айболит). 

Стук в дверь и появляется кукла Айболит. 

 - Здравствуйте, ребятишки, девчонки и мальчишки! Как живете? Как 

животики? 



Айболит осматривает ребят и интересуется, знают ли дети, что надо 

делать, чтоб зимой не заболеть: гулять на свежем воздухе, одеваться по 

погоде, полоскать горло, делать зарядку, принимать витамины, кушать 

достаточно овощей и фруктов, пить полезные соки, морсы и отвар 

шиповника. 

 - Много полезных витаминов есть в одном овоще, который с  собой принес. 

Сейчас вы запустите руку в мешочек, потрогайте и отгадаете мою загадку. 

 Айболит загадывает загадку: «Сидит дед, во сто шуб одет, кто его 

раздевает, тот слезы проливает». (Лук) 

 - Наш домашний доктор – лук исцелит любой недуг. Вместе, взрослые и 

дети, ешьте лук и не болейте! 

 - Дорогие ребята, а вот в Африке многие ребятишки страдают от отсутствия 

витаминов и просят вас помочь им. Совсем скоро в путь отправится команда 

отважных морячков-лучков. Вот же, смотрите, они почти готовы. Что им не 

хватает? (лука) 

 - А как вы думаете, что необходимо сделать, чтобы получить зеленый лук? 

(показ стрелок лука, ответы детей) 

 - Чтобы получить такие стрелки, так они называются, потому что похожи на 

стрелки, надо лук прорастить. 

 - Что необходимо для роста растения? (ответы детей) 

Для этого нужно: земля, вода, свет, тепло. 

-Рассматривание лука: что это? Какого цвета шелуха у лука? Какой формы 

лук? (Дети обводят луковицу по контуру, катают по столу, объясняют, 

почему она катится) 

 -У луковицы есть верх и низ, внизу у луковицы вырастают корешки, значит, 

мы сажаем корешками в землю.  

- Показ схемы. 

- Посмотрите внимательно сюда, как это надо делать, у нас есть карточки, на 

которых нарисована последовательность работы. 

Мы насыпали в горшочек землю заранее, размяли, чтобы не было комков. 

1). Сделать лунку, углубление, палочкой аккуратно не просыпая землю. 

2). Взять луковицу и опустить еѐ в лунку корнями вниз. 



3). Присыпать землѐй, оставляя верхнюю часть луковицы. 

4). Полить. 

После этого нужно выбрать место для посаженных луковиц, чтобы им было 

светло и тепло. 

 - Теперь я предлагаю вам посадить луковицы. А чтобы не запачкаться самим 

и не запачкать столы, что нужно сделать? (надеть фартуки, застелить 

столы) 

(Дети одевают фартуки и приступают к выполнению задания). Звучит 

русская народная мелодия «Во саду ли в огороде». 

 - Молодцы! Теперь поставим свои горшочки на палубу корабля, как только 

прорастѐт лучок, корабль вместе с Айболитом отправится в Африку. Уберите 

свое рабочее место, вытрите руки салфеткой, снимите фартуки и вставайте в 

круг. 

Дети встают в хоровод. 

Хоровод «В хоровод мы не пойдем» 

Вот идет в огород, развеселый народ. 

Надо лучок посадить, всех в округе удивить (дети идут по кругу) 

Мы лопату возьмем, грядки вскапывать начнем. 

Дружно все копаем, лучок мы сажаем. (копают землю лопатой) 

Не успели посадить, надо нам лучок полить (дети сажают лучок) 

В руки лейку мы взяли, лучок поливали (поливают) 

Солнышко припекай, наш лучок согревай (дети поднимают руки вверх и 

качаются) 

Лучок вырастет большой, (показывают на лучок, поднимают руки снизу 

вверх) 

Будем кушать мы с тобой (гладят себя по животику) 

- Ребята, Айболит принес всем угощение – бутерброды с зеленью лука и 

чесноком. Давайте угостимся! 

 


